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QUESTÕES DE 109 a 120 – Matemática e Raciocínio lógico 

Prof. Thiago Fernando Cardoso da Silva 

  

QUESTÃO NÚMERO 109 

GABARITO PRELIMINAR: Errado 

      COMENTÁRIO:  

 

 Vamos escolher os números presentes na senha, sem nos importar com a 

ordem entre eles. 

 Para isso, devemos saber que 6 algarismos do número já estão definidos, 

pois correspondem aos dois algarismos do dia, mês, ano da criação do arquivo. 

Sobram, portanto, dois algarismos. 

10 10 = 10.10 = 100 

Algarismo 1 Algarismo 2 Possibilidades 

 Por conta, são 100 possibilidades para a escolha dos algarismos. Vale 

notar que são 90 possibilidades em que os dois algarismos são diferentes e 10 

possibilidades em que os dois algarismos são iguais. 

 Agora, vamos contar as permutações. No caso dos dois algarismos extras 

serem diferentes, teríamos 5! Permutações: 

5 4 3 2 1 

Dia Mês Ano Alg 1 Alg 2 

 Nesse caso, 

𝑁 = 5! ⋅ 90 = 10800 



  
 Além disso, no caso dos dois algarismos extras serem iguais, devemos 

utilizar uma permutação de 5 elementos, com repetição de 2: 

     

Dia Mês Ano Alg 1 Alg 2 

𝑁 =
5!

2!
⋅ 10 = 600 

 Então, o total de senhas possíveis é: 

𝑁 = 10800 + 600 = 11400 

 

QUESTÃO NÚMERO 110 

GABARITO PRELIMINAR: Certo 

      COMENTÁRIO:  

 

  Nesse caso, há 10 opções para cada algarismo. 

10 10 10 10 10 10 10 10 =108 

Alg 1 Alg 2 Alg 3 Alg 4 Alg 5 Alg 6 Alg 7 Alg 8 Total 

 

QUESTÃO NÚMERO 111 

GABARITO PRELIMINAR: Certo 

      COMENTÁRIO:  

 

  Vamos substituir P = 80. 

𝑁(80) =  −
802

10
+ 10.80 = −

6400

10
+ 800 = −640 + 800 = 160 

 

QUESTÃO NÚMERO 112 

GABARITO PRELIMINAR: Errado 

      COMENTÁRIO:  



  
 

  Vamos calcular quantos alunos faltaram à prova: 

𝐹𝑎𝑙𝑡𝑎𝑛𝑡𝑒𝑠 =
1,6

100
⋅ 3250 = 52 

 Então, podemos calcular quantos candidatos efetivamente foram fazer a 

prova objetiva. 

#𝐶𝑎𝑛𝑑𝑖𝑑𝑎𝑡𝑜𝑠 = 3250 − 52 = 3198 

 Por fim, a concorrência é dada pelo número de candidatos dividido pelo 

número de vagas oferecidas. 

𝐶𝑜𝑛𝑐 =
#𝐶𝑎𝑛𝑑𝑖𝑑𝑎𝑡𝑜𝑠

#𝑉𝑎𝑔𝑎𝑠
=

3198

160
= 19,9875 

 

QUESTÃO NÚMERO 113 

GABARITO PRELIMINAR: Certo 

      COMENTÁRIO:  

 

  Observe que as apostas crescem segundo uma progressão 

aritmética com primeiro termo igual a 2 e razão igual a 2. 

𝑎𝑛 = 𝑎1 + (𝑛 − 1). 𝑟 

50 = 2 + (𝑛 − 1). 2 

48 = (𝑛 − 1). 2 

∴ (𝑛 − 1) =
48

2
= 24 ∴ 𝑛 = 24 + 1 = 25 

 Portanto, a vigésima quinta aposta dele terá o valor máximo permitido. 

 

QUESTÃO NÚMERO 114 

GABARITO PRELIMINAR: Errado 

      COMENTÁRIO:  

 



  
 Vamos calcular o valor apostado na décima aposta. 

𝑎10 = 𝑎1 + (𝑛 − 1). 𝑟 

𝑎10 = 2 + (10 − 1). 2 = 2 + 9.2 = 2 + 18 = 20 

 Desse modo, o jogador receberá R$200. Para saber o quanto ele gastou 

em apostas, basta somar todas as apostas a1 até a10. 

𝑆 = (
𝑎1 + 𝑎10

2
) ⋅ 10 = (

2 + 20

2
) ⋅ 10 =

22

2
⋅ 10 = 11 ⋅ 10 = 110 

 Portanto, ele recebeu R$200 e gastou R$110 nas suas apostas. Logo, o 

valor do prêmio excede em apenas R$90 o valor total apostado. 

 

QUESTÃO NÚMERO 115 

GABARITO PRELIMINAR: Certo 

      COMENTÁRIO:  

 

 Uma das equivalências clássicas do operador condicional é a propriedade 

de inversão. Para isso, invertemos as duas frases e aplicamos a negação em 

ambos. 

 Foi exatamente o que aconteceu no enunciado, portanto, a afirmação está 

correta. 

 

QUESTÃO NÚMERO 116 

GABARITO PRELIMINAR: Errado 

      COMENTÁRIO:  

 

 Vamos utilizar as propriedades de equivalência lógica do operador 

condicional. 

𝐴 → 𝐵 = ¬𝐴 ∨ 𝐵 

 Assim, temos: 

𝐴 → 𝐵 = ¬[(𝑝 ∧ 𝑞)] ∨ [𝑝 ∨ (~𝑞)] = [(¬𝑝) ∨ (¬𝑞)] ∨ [𝑝 ∨ (~𝑞)] 



  
 Usando a comutatividade do operador OU: 

𝐴 → 𝐵 = [(¬𝑝) ∨ (𝑝)] ∨ [(~𝑞) ∨ (~𝑞)] 

 Perceba que não p OU p é uma tautologia, isto é, ela é sempre 

verdadeira. Em seguida, podemos utilizar o fato de que uma proposição 

verdadeira OU qualquer proposição é sempre verdade. 

𝐴 → 𝐵 = 𝑉𝑒𝑟𝑑𝑎𝑑𝑒𝑖𝑟𝑜 ∨ [(~𝑞)] = 𝑉𝑒𝑟𝑑𝑎𝑑𝑒𝑖𝑟𝑜 

 Desse modo, a proposição citada no enunciado é sempre verdadeira, 

independentemente do valor lógico das premissas p e q. 

 

QUESTÃO NÚMERO 117 

GABARITO PRELIMINAR: Errado 

      COMENTÁRIO:  

 

 A proposição “Todos são iguais perante a lei” é universal afirmativa. 

Portanto, a sua negação é uma proposição particular negativa. Assim, devemos 

trocar o “todos” por “algum não”. 

“Alguém não é igual perante a lei” 

 

QUESTÃO NÚMERO 118 

GABARITO PRELIMINAR: Errado 

      COMENTÁRIO:  

 

 Vamos contar todas as permutações de 6 elementos nessa mesa redonda. 

Para isso, devemos utilizar uma permutação circular: 

𝑃𝐶(6) = (6 − 1)! = 5! = 120 

 Agora, vamos excluir as permutações proibidas: aquelas em que as duas 

pessoas sentam juntas e consideramos as permutações circulares de 5 

elementos. 



  
2 ⋅ 𝑃𝐶(5) = 2. (5 − 1)! = 2.4! = 2.24 = 48 

 Então, o número de permutações possíveis é: 

𝑁 = 120 − 48 = 72 

 

QUESTÃO NÚMERO 119 

GABARITO PRELIMINAR: Errado 

      COMENTÁRIO:  

 

 Não é possível concluir isso, pois pode acontecer a seguinte situação: 

 

 

QUESTÃO NÚMERO 120 

GABARITO PRELIMINAR: Certo 

      COMENTÁRIO:  

 

  O número de diagonais do retângulo é igual a 2. Além disso,  

𝑎𝑛 = 𝑎1 + (𝑛 − 1). 𝑟 

𝑎𝑛 = 1 + (𝑛 − 1). 8 

 Vamos, então, escrever os termos dessa progressão aritmética até 

encontrar um múltiplo de 7. 



  

 

 Assim, o primeiro múltiplo de 7 encontrado é 49. Logo, a casa tem 

número 249, que é inferior a 250. 
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